

DOMOVINA V TABORIŠČU

Štev. 36.

Vetrinj, 25. VI. 1945.

Popoldanska izdaja.

litovo glasilo napada zaveznike

Zanimiv članek komunistične "Ljudske pravice."

Nam je sicer že 3 leta znano, da se slovenski partizani niso borili za nič drugega, kakor za komunistično Rusijo ne pa za Zaveznike. Komunistični politkomisarji so na vsakem sestanku in tečaju naglašali, da bodo nazadnje angleške in ameriške kapitaliste vrgli v morje, če bi se ne hoteli izkrcati. Javno so seveda govorili drugače ter naglašali, da se bore le zoper fašizem. Fašist pa jim je vsakdo, ki ni komunist. Tdanes razkiva tudi pisanje njihovih glasil, Prav posebno očitno pa so začeli zadnje dni po radiu in časopisju napadati Zaveznike. Poučen je n.pr. v tem pogledu članek, ki je izšel v Ljudski Pravici dne 16. t.m. pod naslovom: "Ljudska pravica odgovarja." Prinašamo glavne odstavke tega članka, da bo naša begunska javnost videla kako stvari zore:

"Mnogi naši interniranci in vojni ujetniki se še nahajajo po taboriščih v severni Italiji in mnogi se iz južne Nemčije in zahodne Avstrije na svoji poti v domovino vračajo preko Furlanije, kjer jih zavezniške oblasti znova pošiljajo v taborišča. Jugoslovanski odbori za repatriacijo so takoj zaprosili Zaveznike, da našim ljudem omogočijo povratek v domovino, kar so jim tudi obljubili.

Vendar se našim pripornikom položaj po osvoboditvi ni nič izboljšal in tudi ni nikakega upanja, da bi jim zavezniške oblasti dovolile povratek. ... Med tem so zavezniške oblasti pričele odvažati naše internirance in vojne ujetnike proti južni Italiji in našim odborom odgovorile, da njihovim prošnjam ne morejo odgovoriti. Vse jugoslavane pošiljajo znova v koncentracijska taborišča, kjer se ravna z njimi precej slabo in dobijo le nezadostno hrano. Naši ljudje se pritožujejo, da stradajo, med tem ko vemo, da nemški ujetniki dobivajo toliko, da ne morejo niti vsega pojedsti. Zaradi negotovosti svoje usode, bežijo mnogi iz taborišč in prihajajo k jugoslovanskim odborom po zaščito in pomoč. Posamezniki se skušajo prebiti do naše meje, vendar to le redki uspe. Druge, ki jih čobe zavezniški vojaki, pošiljajo v taborišča v Veroni in Vidmu.

V Vidmu je stalno okrog 1000 naših ljudi, ki prihajajo iz Nemčije in ki želijo po tolikih letih domov. Zavezniki pošiljajo tiste, ki zahtevajo, da se vrnejo domov, ločeno v Treviso, druge pa posebej v Mestre, taborišče kralja Petra.

Za obisk taborišč, kjer se nahajajo naši interniranci in vojni ujetniki, pa morajo dobiti predstavniki jugoslovanskega urada za repatriacijo predhodno dovoljenje od zavezniskih oblasti v Rimu.

Takšno je stanje naših ljudi v Italiji.

Česa so krivi ti naši ljudje, da morajo osvobojeni iz pod fašističnega suženjstva zopet živeti v omreženih taboriščih in v istem pomankanju kot pod fašisti? Je morda to pot, ki vodi do svobode in miru v Evropi?"

Prinašamo ta članek za danes brez vsakega drugega komentarja, saj je dovolj jasen.

SLOVENSKI RANJENI VOJAKI V BOLNISNICI V LIENZU

V vojaški bolnišnici v Lienzu leže tili slovenski vojaki SNV, ki so bili ranjeni iz pripeljani iz Nevega mesta skozi Maribor, Dravograd v Lienz: 1./ Kolenc Janez, doma iz Globo dola pri Mirni peči; 2./ Smolič Franc, iz Dobrniča; 3./ Sintič Franc, od Sv. Križa pri Kostanje-

vice; 4./ Bohte Ivan iz Stopić pri Novem mestu; 5./ Penca Ignacij iz Lakeno pri Mokronogu. - Dne 13. junija je v vojaškem lazaretu umrl ranjeni slovenski vojak Miklavčić Anton, doma iz Zapuž pri St. Jerneju, oče 6 otrok. Pokopali so ga 14. junija na Lienškem vojaškem pokopališču.

Fantje nič ne vedo za svoje domače, zato prosijo, da bi jim morda kdo iz Vetrinjskega taborišča kaj sporočil, če ve kako je z njihovimi domačimi. Radi bi kaj slovenskih molitvenikov, ki jim bi bili v versko tolažbo. Med potjo so bili od partizanov čisto oropani tako, da nimajo prav nič kadar jih bodo odpustili iz bolnišnice.

N O V I C E .

IZ TABORIŠČA.

SELIMO SE. Danes je naše taborišče živahno, kakor čebelni panj, ki se se pripravlja na roj. Jutri zjutraj bo odšlo od nas 2.000 baatov in sestra v Lienz, Njihovo težko prtljago danes popoldan že odvažajo na postajo. Jutri popoldne bodo začeli odvažati prtljago za onih 1.400, ki pojdejo v Špital ob Dravi. Kakor je včeraj povedal komandant Špitalskega taborišča, je tam že 600 slovenskih beguncev, ki imajo tam že cerkev, slovenske duhovnike in šolo. Na obeh krajih so pripravljena udobna bivališča.

NAS LIST želijo dobivati poslej tudi v Lienz in Špital. Poskrbljeno bo, da bo v vsakem taborišču zaupnik našega lista, ki bo list prejemal in ga razpečeval. Njegova dolžnost bo tudi, da bo listu iz svojega taborišča stalno poročal. Pa tudi druge prosimo, da poročajo v naš list vsako zanimivost. List naj bo tudi važna vez, ki naj druží vsa slovenska taborišča.

NASI SOTORI. Vodstvo slov. begunskega taborišča je sklenilo, da bodo ljudje v novih taboriščih tako nastanjeni, da bo poskrbljeno za pravno: moški posebej, ženske posebej. Kajpada je treba pri tem uvaževati, da morajo družine, mož, žena in otroci ostati skupaj. To velja tudi za Vetrinjsko taborišče, ki je le začasno in bo v njem treba štore na novo prurediti. Preuredite jih tako, kakor jih zahteva pravno življenje. Kdor se bo odslej proti temu pregrešil se bo moral zavarjati.

NAŠDEN JE BIL ZLAT POROČNI PRSTAN ki ga lastnik dobi v taboriščem tajništvu.

KUPIM žensko kolo, ki ga plačam po najvišji ceni. Ponudbe na Tajništvo taborišča.

IZ DOMOVINE.

V ROKAH PTEČIH KRVNIKOV. Komunistično glasilo: "Ljudska pravica" od 16. junija z naslado poroča, da sta v okolici Kremenjaka na Gorenjskem padla v roke partizanski patrulji domobranski kurat Ivan Hrovat in poročnik Josip Lavrič. - Ta komunistični list ju lažljivo dolži "krvavih dejanj", iz česar upravičeno sklepamo, da so ju že umorili ali pa ju še bodo.

KAJ SE GODI V ŽELEZNI KAPLI? "Ljudska pravica" prinaša iz Železne Kaple na Koroškem dopis, v katerem pravi, da "so se tam pojavili v partizane preoblečeni belogardisti, ki so hodili po hišah, delali preiskave, češ, da morajo pobrati vse, kar je vojaškega - ropali pa so tudi hrano."

Ker so partizani po drugih delih Koroške prav tako delali in s tem slovenstvu mnogo škodovali, smo prepričani, da bi komunistični list tako izrazito komunistično "delovanje" rad naprtil svojim nasprotnikom. Ker pa je Tito razglasil, da je zmagal in da je vse nasprotnike pobil, se sedaj čudimo, od kod naj se vzamejo novi "belogardisti"? Rajši priznajte, da komunistično geslo prej ko slej ostane: "Naš bog je rop, požig, umor!"

NARODNA SRAMOTA. Komunisti so v Ljubljani začeli tiskati in izdajati koroškim komunistom namenjeno nemško glasilo: "Die Einheit". Kaj takega si v Ljubljani niti nacisti niso drznili. Pa tudi slovenski komunisti, dokler so šarili na Koroškem, si niso izmislili, da bi bili v Celovcu začeli izdajati slovenski list, kar bi bilo za vse slovenske korošče velikanskega pomena.

IZ ZUNANJEGA SVETA.

POLJAKI SO SE SPORAZUMELI v Moskvi da bodo sestavili v Varšavi novo poljsko vlado iz vseh demokratičnih strank.